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1. Αν η συνάρτηση f είναι συνεχής στο [0, 1] και για κάθε χ  [0, 1] είναι 0<f(x)<1, να δείξετε ότι 

υπάρχει ξ  (0, 1) τέτοιο ώστε f
2
(ξ) + f(ξ)=ξ

2
+ξ. 

2.  Δίνονται οι συνεχείς συναρτήσεις f, g [α, β][α, β] και ισχύει f(α)=α, f(β)=β να δείξετε ότι 

υπάρχει ξ  [α, β] τέτοιο ώστε 2f(ξ) =g(f(ξ))+g(ξ). 

3. Δίνονται οι συνεχείς συναρτήσεις f, g [α, β][α, β] και η f είναι γνησίως φθίνουσα, ενώ η g 

γνησίως αύξουσα στο [α, β] και g(α)=α, g(β)=β. Να δείξετε ότι οι Cf ,Cg έχουν μοναδικό κοινό 

σημείο. 

4. Δίνεται η  συνάρτηση f [0, 1]  (0, 1) και ισχύει f(x)-f(y)x-y για κάθε  

   x, y  [0, 1], να δείξετε ότι υπάρχει ξ  (0, 1) τέτοιο ώστε f(ξ)=ξ. 

5. Αν οι συναρτήσεις f, g είναι συνεχείς στο  με f
2
(χ)= 
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1
2 xg

 για κάθε χ , να δείξετε ότι 

υπάρχει ξ τέτοιο ώστε f(ξ)=συνξ και g(ξ)=εφξ 

6. Αν η f είναι συνεχής στο διάστημα [0, 1], με f(0)=f(1) να δείξετε ότι υπάρχει ξ  [0, 1] με:  
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7. Δίνεται η συνάρτηση f συνεχής στο [α, β] με f(α)=f(β).Να δείξετε ότι υπάρχει ξ τέτοιο ώστε:  

  α) f(ξ)= 
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8. Αν οι αριθμοί  χ1,χ2,…,χν ανήκουν στο διάστημα [0, 1], ν’ αποδείξετε ότι υπάρχει χο[0, 1], 

ώστε 
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9. Αν η  f  είναι συνεχής στο [0, 5] με f(0)=-5 και f(5)=4, ν’ αποδείξετε ότι υπάρχουν  

  χ1, χ2  (0, 5) με χ1χ2 και f
2
(χ1)=f

2
(χ2)=9. 

10. Αν η συνάρτηση f είναι συνεχής στο [2, 4] με f(2)[1, 2], ν’ αποδείξετε ότι υπάρχει χο[2, 4), 

ώστε f
2
(χο)-3f(χο)+χο=0. 

11. Αν η συνάρτηση f(x)  είναι συνεχής και το διάγραμμά της έχει με την ευθεία ψ=2χ δυο κοινά 

σημεία με ετερόσημες τετμημένες, ν’ αποδείξετε ότι το διάγραμμα της f έχει κοινό σημείο με 

την ευθεία ψ=3χ. 
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12.  Έστω η συνάρτηση f: [0, 4]   συνεχής με  f(0) = -2  και f(4)=6. Να δείξετε ότι η εξίσωση 

xxf )( , έχει δύο τουλάχιστον, λύσεις στο (0, 4). 

13. Δίνεται η συνεχής συνάρτηση f για την οποία ισχύει f
3
(χ)-2f

2
(χ)+2f(χ)=3χημχ-2 για κάθε χ . 

Να δείξετε ότι το διάγραμμα της f τέμνει τον άξονα χ΄χ σ’ ένα τουλάχιστον σημείο με 

τετμημένη χο (0, 1). 

14. Έστω συνάρτηση f συνεχής στο   με f(x)+f(x+5)=0, x . Να δείξετε ότι: α) η f είναι 

περιοδική και β) υπάρχουν άπειροι αριθμοί θ με f(θ)=f(θ+5). 

15. Αν η συνάρτηση f είναι συνεχής και 1-1 σ’ ένα διάστημα Δ, ν’ αποδείξετε ότι η f είναι γνησίως 

μονότονη. 

16. Αν για τη συνεχή συνάρτηση f: [1, 4] , με τιμές θετικές ισχύει f
3
(4)=f(1)f(2)f(3), ν’ 

αποδείξετε ότι η f δεν είναι 1-1. 

17. Να βρείτε τη συνεχή συνάρτηση f για την οποία ισχύει f
2
(χ)=1+2f(χ)συνχ για κάθε χ . 

18. Έστω οι συναρτήσεις f, g ορισμένες και συνεχείς στο  , με (fog)(x)=(gof)(x), x . Να 

αποδείξετε ότι αν η εξίσωση f(x)=g(x) είναι αδύνατη,  τότε και η εξίσωση 

     xggxff   είναι αδύνατη. 

19. Αν η συνάρτηση f είναι συνεχής  στο , ν’ αποδείξετε ότι υπάρχει  

    χο(0, 1), ώστε f(χο)= 
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20. Αν η συνάρτηση f:[α, β] είναι συνεχής, ν’ αποδείξετε ότι υπάρχει ξ[α, β], ώστε  

f(x)-f(ξ)x-ξ για κάθε x[α, β]. 

21. Η συνάρτηση  f : (- ,-1] [1,+ )  IR  είναι συνεχής με x
2
 - f 

2
(x) = 1 , για κάθε x ≠-1,1, f(2) > 0 

 και  xflim
x 

 =   xflim
x 

,  να  βρείτε  τον τύπο της συνάρτησης f. 

22.  Η συνάρτηση  f : IR  IR  είναι συνεχής με f(0) = 2 και για κάθε πραγματικό αριθμό x ικανοποιεί τη 

σχέση: 

   46)(4)( xxfxff                 (1).                      

Δ1. να βρείτε τις τιμές  f(2) , f(-2).                                                                                      

Δ2.  i) να αποδείξετε ότι υπάρχει  ένα τουλάχιστον xo (-2, 0), τέτοιο ώστε  f(xο) = 0 και f (-  ) = 0                                                                                       

ii) να δείξετε ότι f (  ) = 0                                                                                               

 Δ3.  να  δείξετε ότι η εξίσωση         + 1 = 0 έχει δύο τουλάχιστον ρίζες στο (-  ,   ).   
 

 


